

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬ  
НОС-  
ТИ ТАШКЕНТА.

5 КЛАСС

Ташкент. Узбекистан.  
ЧИЛАНЗАРСКИЙ РАЙОН. Улица  
АЛМАЗАР, 183 А

9982454457 2453560  
**Национальный  
парк Алишера  
Навои.**









Парк был заложен комсомольцами Ташкента на месте карьеров старого кирпичного завода методом хашара (народной стройки) в 1932 году и в советское время назывался Центральным парком культуры и отдыха имени Ленинского Комсомола. Сейчас этот парк носит имя великого просветителя и поэта Алишера Навои. Площадь парка сейчас составляет 65 га, площадь озера и водных каналов парка - 9 га.

На территории парка расположено искусственное озеро. В народе его называют «Комсомольским». У восточного берега озера расположены пляжи. В парке имеется множество аттракционов, кафе. Имеется детская железная дорога.

В центре парка на холме расположен памятник великому узбекскому поэту XV века [Алишеру Навои](#), памятник находится под ажурной купольной ротондой. На территории парка расположен ряд зданий и сооружений различного назначения: [Олий Мажлис](#) (Парламент Узбекистана), Дворец бракосочетаний «Навруз», ресторан «Навруз», концертный зал «Истиклол», художественная галерея, главная сцена праздничных торжеств, средневековое медресе Абулкасыма (XVI в.).

<https://youtu.be/Y8AKHZiVFYQ>

Национальный парк Алишера Навои, находящийся в Ташкенте в районе улицы Алмазар, был открыт в 1937 году и назван в честь великого просветителя Алишера Навои. Самый романтичный парк столицы, в котором, помимо стандартного набора аттракционов, есть своя железная дорога, существующая с 1940 года.

Это абсолютно настоящая железная дорога – с рельсами, тепловозом, вагончиками и семафорами, но в несколько уменьшенном виде. Ее машинистами, дежурными по станции и проводниками являются подростки в возрасте от 12 до 16 лет, разумеется, не без присмотра взрослых.

На сегодняшний день площадь парка составляет 65 гектаров, а площадь водной поверхности – 9 гектаров.

Парк обладает целым рядом достопримечательностей: Олий Мажлис, Дворец бракосочетаний, средневековое медресе Абулкасым, концертный зал Дружбы народов и знаменитый памятник Алишеру Навои.

Это место обладает законченной композицией гармонии, связывающей великое прошлое народа с устремлённым взглядом в будущее.



# МОНУМЕНТ НЕЗАВИСИМОСТИ И ГУМАНИЗМА.

MUSTAQILLIK



Монумент независимости и гуманизма - это один из самых знаменитых памятников новейшей истории Узбекистана в Ташкенте, состоящий из двух частей: памятника Независимости и памятника Счастливой матери.

Монумент независимости, возведенный в 1992 году и созданный скульптором Николаем Томским, представляет собой символ нового государства, о чем нам говорит золотой глобус с очертаниями Узбекистана в мировом сообществе.

Позже, в 2006 году, он был дополнен памятником Счастливой матери, созданным скульптором Ильхомом Джаббаровым, изображающим мать, держащую на руках ребенка. Символ матери – это образ страны, а ребенок выступает как символ будущего.

Возложение цветов к памятнику во время общенародных и государственных праздников уже стало доброй традицией. Монумент независимости и гуманизма, словно маяк, зовущий на площадь Независимости, виден издалека.

*Mustaqillik maydoni, Toshkent, Uzbekistan*

# Площадь Независимости

*Узбекистан, г. Ташкент, пр.  
Мустакиллик*



Площадь Независимости лежит в центре города Ташкента. Это любимое место отдыха жителей Ташкента и этому способствовало то, что на площади находятся самые красивые фонтаны города. История площади Независимости, которая в разные времена носила название Соборной, а затем Красной площади и площади имени В. И. Ленина, насчитывает более ста с лишним лет.

После землетрясения 1966 года провели полную реконструкцию площади и на сегодняшний день площадь Независимости является местом проведения национальных праздников, парадов, шоу, официальных церемоний. Вход на площадь оформлен в виде арки, оформленной 16 колоннами из светлого мрамора, над которыми, в чистое небо устремились журавли, которые олицетворяют мир и покой. Проходя через арку, человек попадает на аллею, которая ведет к самому главному памятнику Узбекистана – монументу Независимости и гуманизма. У подножия монумента расположен памятник Родине-матери.

С правой стороны площади, находится лесопарковая зона, в центре которой находится Аллея Памяти и Славы. По обе стороны от нее идут стенды, украшенные резным гранитом и деревянными, наборными решетками-панджара. На четырнадцати стендах, которые символизируют количество регионов страны, размещены макеты страниц Книги Памяти с именами всех погибших жителей Узбекистана во время Великой Отечественной войны. Замыкает аллею Вечный Огонь и монумент Скорбящей Матери, у ног которой всегда лежат живые цветы.

*Узбекистан, г.Ташкент, пр. Мустакиллик*



Спасибо за просмотр!

